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Text till Swednets webbsida för VILÄR-nätverket

VILÄR-nätverket

VILÄR, en akronym för verksamhetsintegrerat lärande, bildades som ett resultat av en minikonferens på Högskolan Kristianstad i december 2008. Ett femtiotal forskare, lärare och praktiker samlades för att samverka kring gränsöverskridande erfarenhetsutbyte och pedagogisk utveckling inom området. De enades om att ett nationellt nätverk var angeläget för att ta tillvara det breda spektrum av kompetenser som nationellt byggts upp inom olika professionsorienterade utbildningsområden i Sverige och synliggöra vad som händer på respektive lärosäte.
Verksamhetsintegrerat lärande är ett samlingsbegrepp för de pedagogiska modeller som bygger på samverkan och integration mellan högre utbildning och arbetsliv. Inom detta kunskapsfält finns pedagogiska utmaningar som är gemensamma för arbetsintegrerat lärande (AIL), verksamhetsförlagd utbildning (VFU), cooperative education (Coop), mentorskapsprogram, fadderföretag samt andra former av praktik och projektsamverkan mellan högskoleutbildning och arbetsliv. 
Syftet med nätverket är att samarbeta kring dessa utmaningar, och stimulera gränsöverskridande samverkan och erfarenhetsutbyte kring forskning och utveckling av verksamhetsintegrerat lärande och att skapa en plattform för spridande av goda idéer inom området. 
Nätverket ska vara en infrastruktur för spridande av goda idéer mellan bland annat lärar-, vård-, ekonomi- och ingenjörsutbildningar. Det ska samtidigt verka för att öka engagemanget från studenter och verksamhetsföreträdare. Ansatsen är bred och omfattar alla former av arbetsintegrerat lärande och verksamhetsförlagd utbildning såväl utanför som i klassrummet.

Nätverkets huvudaktivitet är en årlig konferens som är bred både till form och till innehåll. Här presenteras såväl forsknings- som utvecklingsidéer från olika utgångspunkter och perspektiv. Ett integrativt synsätt eftersträvas där det kollegiala utbytet blir en viktig del, och genom kollegial respons kan projekt och projektidéer förfinas och utvecklas. Utöver konferensen arbetar VILÄR-nätverket med synliggörande och koordination av lokala initiativ som t.ex. seminarier och forskningsprojekt samt verkar för nationella och internationella kopplingar till motsvarande nätverk i bland annat Storbritannien, USA, Kanada och Australien. VILÄR är även knuten till World Association for Cooperative Education (WACE).

VILÄR-nätverket består av ett hundratal lärare och forskare vid Sveriges lärosäten. Nätverket leds av en styrgrupp med representanter från sex lärosäten, från norr till söder:
Umeå universitet
Sven B. Eriksson, sven.eriksson@umu.se
Försvarshögskolan
Magnus Granberg, magnus.granberg@fhs.se
Högskolan Väst
Kristina Johansson, kristina.johansson@hv.se
Lars Svensson, lars.svensson@hv.se
Göteborgs universitet
Jörgen Dimenäs, jorgen.dimenas@gu.se
Linnéuniversitetet 
Henrik Hegender, henrik.hegender@lnu.se
Högskolan Kristianstad 
Irene Persson, irene.persson@hkr.se
Vill du vara med på VILÄR-nätverkets maillista och få information, kontakta: henrik.hegender@lnu.se.
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